



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающиеся нарушения международного права Российской Федерацией и ее пренебрежение принципами и обязательствами ОБСЕ в Украине

Выступление и.о. Главы политического отдела Лейн Дарнелл Бал
на заседании Постоянного совета в Вене
17 июня 2021 года

Благодарю вас, г-н Председатель.

Более двух месяцев назад Россия в одностороннем порядке осуществила наращивание своей военной мощи в оккупированном Крыму и вдоль границ Украины до уровней, невиданных со времени российского вторжения в 2014 году. К настоящему моменту Россия не предоставила этому Постоянному совету разумного объяснения своих действий. Хотя Россия передислоцировала свои войска и технику, численность ее войск остается повышенной вдоль российско-украинской границы и на украинской территории в Крыму, находящемся под российской оккупацией.

На прошлой неделе наш российский коллега энергично отстаивал непростительную позицию. Из его заявления можно сделать вывод, что Россия испытывает фрустрацию в связи с осложнениями, возникшими в результате ее военной авантюры в Украине. В этом вопросе мы согласны. Правда заключается в том, что каждый случай гибели, ранения и повреждения инфраструктуры на востоке Украины, о котором сообщается, напрямую связан с Кремлем, который развязал этот конфликт в 2014 году в попытке дестабилизировать своего соседа и помешать Украине реализовать свой суверенный выбор в отношении полной интеграции с Европой. Вместо того чтобы предпринять серьезные усилия по урегулированию конфликта, который она развязала, Россия с удвоенным рвением повторяет свои набившие оскомину утверждения, отрицая свою роль агрессора и распространяя фантазии об “иностранных хозяевах” и “государственных переворотах”.

В основанных на фактах и беспристрастных отчетах Специальной мониторинговой миссии подробно описывается нестабильная и тревожная ситуация на востоке Украины. На прошлой неделе СММ сообщила о более чем 1000 нарушениях режима прекращения огня в течение семидневного периода. СММ продолжает наблюдать тяжелые вооружения в районах, где они не должны находиться *в соответствии с* Минскими соглашениями. Ухудшение ситуации в области безопасности в *районах разведения сил* ставит под угрозу гражданское население и препятствует прогрессу в *Трехсторонней контактной группе*. СММ продолжает документировать потери среди гражданского населения, а также ущерб гражданской инфраструктуре.

СММ также продолжает сообщать о случаях, когда возглавляемые Россией силы ограничивают *свободу передвижения* ее наблюдателей. Миссия также почти ежедневно

регистрирует случаи глушения радиосигналов ее беспилотников или стрельбы по ним из стрелкового оружия. На прошлой неделе несколько государств-участников отметили сообщения СММ о наличии на востоке Украины системы радиоэлектронной борьбы российского производства. По иронии судьбы, эта система была замечена и зафиксирована одним из БПЛА, на которые нацелены эти российские системы. Соединенные Штаты призывают Россию прекратить свои попытки воспрепятствовать работе СММ. США призывают Россию предоставить наблюдателям СММ беспрепятственную и полную *свободу передвижения* для выполнения ее мандата – мандата, который одобрила Россия, как и все мы.

Соединенные Штаты по-прежнему глубоко обеспокоены ухудшением ситуации с правами человека в оккупированном Россией Крыму. Хотя российские оккупационные власти блокируют доступ к Крыму для СММ и других международных мониторинговых организаций, мы постоянно получаем обновленную информацию о травле, задержаниях, тюремном заключении или еще более жестоких репрессиях в отношении крымских татар, этнических украинцев и других лиц со стороны оккупационных властей. Особому риску подвергаются журналисты. Российские оккупационные власти практически вытеснили с полуострова все независимые крымско-татарские средства массовой информации и подвергли репрессиям всех, кто осмелился выступить против оккупации. Сервер Мустафаев, отбывающий 14-летний срок в отместку за руководство правозащитным движением “*Крымская солидарность*”, несправедливо содержится под стражей в течение многих лет. Для других, таких как Владислав Есипенко, который был задержан в марте по сфабрикованному обвинению в шпионаже в отместку за его независимую журналистскую деятельность, кошмар только начинается. По сообщениям, он подвергался пыткам во время содержания под стражей российскими оккупационными властями. Буквально на прошлой неделе прокурор в Ростове-на-Дону потребовал приговорить четырех крымских татар из города Алушта, обвиняемых в причастности к исламской организации “Хизб ут-Тахрир”, к драконовским наказаниям в виде лишения свободы на срок от 14 до 19 лет. Без каких-либо доказательств Россия объявила “Хизб ут-Тахрир” “экстремистской” организацией и применяет этот ярлык на оккупированных территориях Украины. На самом деле российские власти подвергают преследованиям этих четырех крымских татар, как и представителей других религиозных меньшинств, за их мирную религиозную практику.

Мы призываем Россию прекратить травлю крымских татар, этнических украинцев и других лиц и освободить всех украинских политических заключенных, которых она удерживает. Мы также призываем Россию прекратить оккупацию Крыма и вывести все свои войска и технику с территории Украины в соответствии с обязательствами, которые она взяла на себя в качестве стороны, подписавшей все три Минских соглашения.

Г-н Председатель, Соединенные Штаты полностью поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Украины в пределах ее международно признанных границ, включая ее территориальные воды. Мы не признаем и никогда не признаем попытку аннексии Крыма Россией. Мы присоединяемся к нашим европейским и другим партнерам и подтверждаем, что наши связанные с Украиной санкции в отношении России будут оставаться в силе до тех пор, пока Россия полностью не реализует свои обязательства в рамках Минских соглашений и не вернет Украине полный контроль над Крымом.

Благодарю вас, г-н Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.